
 

 

 
Aan de Minister voor Klimaat en Energie 
Aan de Minister van Economische Zaken en Klimaat 
  

 

 

 

 
 

 Pagina 1 van 2 
 
 

 

 
 
 

 Directoraat-generaal Klimaat 
en Energie 
 

Auteur 
  

 
 

 
TER BESLISSING 
Datum 
31 mei 2023 

Kenmerk 
DGKE / 27538580 

 
 
Kopie aan 
 
 
Bijlage(n) 
Brief beantwoording 
Kamervragen 
 

Ontvangen BBR 

 
 
Parafenroute 

 

Mede namens/met akkoord van Minister voor Economische Zaken en Klimaat      
 
Aanleiding 
Op 16 maart heeft de Europese Commissie een Communicatie over de inrichting 
van een Europese Waterstofbank gepubliceerd. Daaropvolgend heeft Kamerlid 
Erkens (VVD) een set Kamervragen ingediend naar aanleiding van een bericht in 
Dagblad de Limburger dat de Provincie Limburg deze waterstofbank naar Limburg 
wil halen1. 
 
Advies 
MKE wordt geadviseerd de beantwoording van de Kamervragen, mede namens de 
Minister van Economische Zaken en Klimaat te ondertekenen. 
 
MEZK wordt geadviseerd om de beantwoording van de Kamervragen  
‘mede namens’ haar te laten verzenden. 
 
Kernpunten 
• Uit de Communicatie en uit contacten met de Europese Commissie blijkt dat de 

Europese Commissie met de Europese waterstofbank geen eigenstandige 
entiteit of agentschap is die ergens in de EU een locatie moet vinden.  

• De term bank is door de Europese vooral gebruikt om duiding te geven aan een 
set eigen (financiële) beleidsinstrumenten onder bestaande EU-fondsen die 
worden ingezet om enerzijds de Europese waterstofproductie aan te jagen en 
anderzijds waterstofimport uit derde landen te stimuleren ten behoeve van 
Europese eindafnemers. De Europese Commissie heeft dit initiatief vooral 
neergezet als een ‘bank’ als Europese reactie op de Amerikaanse Inflation 
Reduction Act. 

• De beantwoording van de Kamervragen dient dus vooral het feitelijk corrigeren 
van de aanname dat er een nieuwe fysieke entiteit wordt ingericht die ergens 

 
1 Provincie Limburg wil Europese ‘waterstofbank’ naar Chemelot... - De Limburger 
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voorafgaat.  
• U geeft in de beantwoording aan de verdere (institutionele) vormgeving van het 

initiatief nauwgezet te blijven volgen mocht er toch een wens vanuit het 
Europees Parlement ontstaan om de waterstofbank een fysieke bestemming te 
geven. 

 
 
 
 
 
 




